



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

省市总工会“我们的节日·工会在身边”扶残助残专项慰问活动在西山煤电举行



为贯彻落实习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,5月16日下午,省总工会、太原市总工会共赴西山煤电新产业福利公司,联合开展“我们的节日·工会在身边”扶残助残专项慰问活动。省总工会党组书记、常务副主席梁敬华出席活动并讲话。山西焦煤集团公司党委副书记

记、副董事长、总经理任希杰出席活动。省总工会、太原市总工会共同为企业残疾职工送上慰问金和美好祝福(见图)。

梁敬华向全省各行业的残疾职工致以诚挚问候和崇高敬意,并向企业为残疾职工打造出温馨、和谐的工作和生活环境所作出的贡献表示感谢。他指出,默默奉献在全省各行业的残疾职工克服了常人难以想象的困难,以顽强的毅力和坚定的信念,自立自强,发光发热,为社会的发展贡献自己的力量。全省各级工会组织要加大关心关爱残疾职工的工作力度,共同支持福利企业发展,让每一位残疾人都能够在同一片蓝天下共享阳光、共筑梦想,做到有尊严、有地位、有信心、有希望,为推动社会文明进步、实现高质量发展贡献力量。他希望每一位残疾职工都能够保持乐观向上的心态,勇敢克服工作中的困难挑战,用自己的辛勤努力创造幸福美好的生活。

西山煤电新产业福利公司现有职工281名,其中残疾职工181名,占职工总数的64.4%,曾荣获“全国优秀福利企

业”等称号。活动期间,梁敬华还深入该公司产品展厅、荣誉室和缝纫车间,与一线职工和企业负责人亲切交谈,详细了解职工工作环境、劳动强度、职业发展规划等情况。

任希杰对省总工会、太原市总工会多年来给予山西焦煤及所属单位的关心和支持表示感谢。他表示,山西焦煤将深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要指示精神,全面落实上级工会各项部署要求,始终带着感情、带着责任做好残疾人工作,不断健全完善残疾人帮扶长效机制,进一步深化细化扶残助残举措,在全力打造国际炼焦煤市场领军级企业的进程中,团结带领、支持帮助残疾职工创造更加幸福美好的生活。

市总工会党组成员、副主席汪伦,山西焦煤工会主席主持日常工作副主席高振明,西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳,党委常委、董事、工会主席孙春生和部分残疾职工代表参加活动。

●廉政 温洁

邱景胜：在煤矿转型中书写担当答卷

凌晨四点的斜沟矿区,邱景胜办公室的灯光与井口安全生产计时器遥相辉映。这个扎根矿区15年的技术员,用三本泛黄笔记见证了矿井的蜕变。

2022年6月,采矿权延续手续进入倒计时,时任证照手续办理工作组组长的邱景胜带领专班挂图作战,每日驱车往返太原、离石、忻州及矿区300多公里,首创“预审预查+容缺受理”模式,7天梳理86项材料清单,52天完成采矿许可证延续和安全生产许可证延续。当盖着鲜章的许可证送达时,矿井证照到期仅剩72小时。

升任基建管理中心主任后,邱景胜办公室新增三件“法宝”:贴满42张修订意见的《工程管理办法》,加密存储132家单位资质的硬盘,布满红圈标记的进度图。

在工程建设中,他推行“双随机”检查机制,全年下发29份工地整改通知,叫停3次违规作业。面对魏家滩镇42条土地纠纷,邱景胜的调解包始终装着三样物件:跨越20年的土地档案,精密航测图以及翻毛边的《土地承包法》。在零下15℃的黄家沟地块,他带测绘人员三天七次复测边界,“邱科长量的地界,我们认!”。村民的红手印与朝阳同辉。

“山西省五一劳动奖章”旁挂着邱景胜2015年的下井证,证件照上的青年已生华发,却保持着三个十年如一日的习惯:每日提前巡查,每周三次带班下现场,每月更新外委单位档案。

(下转2版)

劳模风采

王晓东“四不两直”督导德顺煤业安全生产工作

5月17日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东以“四不两直”方式,到华威公司德顺煤业督导安全生产工作。

王晓东深入井下10109综采工作面,对顶板管理、设备运转、安全生产标准化建设等情况进行实地检查,就强化安全生产管理提出明确要求。

王晓东强调,要牢固树立“事故

可防可控”和“零事故”理念,精准辨识各类风险点,通过针对性措施将隐患消灭在萌芽状态。要深刻汲取近期各类事故教训,以高度的责任感和紧迫感,严格落实安全生产管控措施,扎实推进各项安全生产工作。

王晓东要求,工作面设备选型要有科学依据,紧密贴合现场实际,坚持“量身定制”原则,切实提升精益化开采水平。强化工作面有毒有

害气体管控,防止邻近区域及周边矿井有毒有害气体通过小窑破坏区泄入。加强矿井防火管理,杜绝煤炭自燃发火隐患。加强运输管理,确保副斜井猴车运行期间各类保护装置灵敏可靠,并严格落实钢丝绳定期检测制度。持续推进安全生产标准化建设,坚持高起点、高标准、严要求,全面提升现场管理质效。

●王彰辉

西山煤电召开安全生产专题会议

5月15日,山西焦煤西山煤电召开安全生产专题会议,深入贯彻山西焦煤安全会议精神,深刻汲取近期各类安全事故教训,对下一步安全生产工作进行再部署、再督促。公司领导班子出席会议并提出工作要求。

会议强调,要进一步明确抓好工作的三个核心要求:一是抓一级,层层抓落实;二是各司其职,层层压实责任;三是严于律己、严负其责、严管所辖。各单位要树牢“一把手”是关键、干部作风是保障、现场管理是基础的工作理念,保持清醒头脑,明确岗位职责,主动担当作为,通过层层压实责任、传导压力,推动全员将安全工作要求牢记于心、实践于行。

会议指出,要深刻汲取近期事

故教训,杜绝讳疾忌医,以“刨根问底”的态度深刻剖析原因。要把别人的事故当成自己的事故来看待,坚决杜绝同类事故发生。要真正做到“三个不能过高估计”,精细化管理颗粒度。要真正做好“双预控”工作,从多维度提升风险预判能力。要切实压实责任,做到层层履责、管好现场,“分析责任选好人,抓住关键不放松”。要始终将职工的生命安全放在心上,坚定“零事故”理念,刀刃向内,求真务实,统筹兼顾保障企业高质量发展。

会议要求,要强化人员密集场所动火作业管控,规范审批流程,抓好现场管理,坚持“无监控不作业”。聚焦建筑外墙、冷库保温材料、火工品管理领域,按照“谁所有、谁负责”“谁主管、谁负

责”和“三管三必须”要求,全面摸清底数、分类管控、检测除患。同步推进后勤领域安全治理,消除非生产性安全盲区。加强消防安全宣传,通过解读政策、案例警示等方式,营造全员参与的消防安全氛围。合理规划生产组织与设备检修,加强非常规作业、外委队伍、雨季“三防”管理,确保生产安全有序。对重点工程实施分级管理,强化监督检查做到全覆盖。加强现场变化因素管理,加强风险研判和设备日常维护保养,提升供电系统抗灾应急保障能力。推进智能化建设进程,加强职工技能培训,推行辅助运输远程控制、无人跟车系统的应用。明确单人单岗岗位职责,实时掌握人员工作状态;(下转2版)